
 
 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do 2º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Marta Monteiro Godinho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Mônica Franco dos 
Anjos, Rosivaldo da Costa Junior e Arnaldo de Oliveira Gemaque. 
Ausentes os vereadores: Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, os dois 
últimos com ausências justificadas por se encontrar devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse 
a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Requerimento nº 013/25, do vereador Renan 
Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
reforma estrutural no Estádio Municipal vereador Raimundo Oliveira o “ 
Bauxitão”; Requerimento nº 034/25, da vereadora Mônica Franco, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de visita 
técnica à Comunidade do Tapixaua com o objetivo de verificar a 
viabilidade de aprofundamento do poço existente, ou alternativamente 
a ampliação do microssistema de abastecimento d’água de forma a 
garantir o atendimento adequado aqueles moradores; Requerimento nº 
032/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito, solicitando providencias urgentes para realizar limpeza e 
manutenção na Travessa João Guerreiro, entre as  ruas Braz Mileo e 
Marechal Castelo Branco; Pedido de licença do vereador Junhão, 



 

solicita um dia de licença no dia 13 do corrente mês para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Manoel Bochecha, 
solicitando dois dias de licença nos dias 19 e 20 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Marcelo 
Sarubbi, solicitando um dia de licença no dia 13 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Moção de Aplausos, do vereador Renan 
Guimarães aos Jovens Republicanos, na pessoa da Sra. Itália Couto 
secretária geral do movimento, bem como ao Sr. Felipe Martins e ao Sr. 
Denielson, popularmente conhecimento como Barata pelos relevantes 
serviços prestados em prol da juventude oriximinaense. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, requereu 
verbalmente a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a Secretária 
Municipal de Saúde, solicitando informações sobre a grande demanda 
existente no setor de fisioterapeuta no centro de especialização de 
Oriximiná. Disse ainda não saber o porquê dessa grande demanda, até 
porque em nosso município existem inúmeros fisioterapeutas que estão 
desempregados. Acrescentou o nobre vereador dizendo que tem sido 
procurado por várias pessoas reclamando da longa espera para 
realizarem a fisioterapia conforme descrição médica, inclusive tem 
pacientes que precisam de tais procedimentos em caráter de urgência. 
Portanto se faz necessário que a secretária de saúde esclareça essa 
situação. Continuando o vereador Arnaldo disse que foi procurado por 
várias pessoas solicitando providencias na recuperação da ponte 
localizada no final da rua 24 de dezembro que se encontra totalmente 
deteriorada, o que está dificultando a trafegabilidade naquele trecho. 
Ainda com a palavra o vereador Arnaldo falou da obra de péssima 
qualidade que está sendo executada no trecho da rua 24 de dezembro, 
que precisa ser fiscalizada pelo Poder Público. Com a palavra a 
vereadora Monica Franco, disse que já esteve no centro de 
especialização, onde questionou sobre a longa espera no setor de 
fisioterapeuta, inclusive sugeriu a realização de mutirões de fisioterapia 
como de outras especialidades, e que fosse verificado o que é 
prioridade. Lembrou ainda a nobre vereadora que apresentou uma 
Indicação ao Prefeito e a Secretária de saúde, que estudasse a 
possibilidade da implantação do programa do governo federal 
denominado Melhor em Casa, que tem como objetivo oferecer cuidados 



 

multiprofissionais, para pacientes com dificuldades de locomoção, o que 
será de suma importância para os nossos munícipes. Finalizou 
solicitando o apoio dos nobres vereadores na aprovação no seu 
requerimento que apresentou nesta sessão. Com a palavra a vereadora 
Marta Godinho, inicialmente solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja 
oficiado a família do Sr. Hugo, manifestando Votos de Condolência, pelo 
falecimento da Sra. Regina Célia Pinheiro dos Santos, professora que 
atuou na área quilombola do nosso município por muitos anos, deixando 
um grande legado na área da educação do nosso município. 
Continuando a nobre vereadora parabenizou o prefeito pela 
recuperação de três pontes na área do planalto, que foram entregues 
no último final de semana, como também do início dos trabalhos de 
terraplanagem que já iniciou na estrada do BEC. Lembrou a vereadora 
Marta, que na legislatura passada estive em Brasília juntamente com a 
vereadora Keké Batista e a ex-vereadora Josy Seixas, onde solicitaram 
recursos para melhorias da estrada do BEC, já que se trata de uma 
rodovia federal, onde foram informadas que não estava inserido no 
orçamento da União. Portanto seria viável levar essas demandas aos 
deputados federais, para que o município de Oriximiná, possa receber 
recursos para recuperação da estrada do BEC, o que será de grande 
relevância para os moradores daquela região. Com a palavra o vereador 
Miguel Canto, disse que esteve visitando o centro de especialização, 
para tratar sobre os atendimentos especializados realizados naquele 
centro, inclusive sobre fisioterapia, onde ficou surpreso de ver a grande 
lista de pacientes para tal especialidade. Agora vale ressaltar que a 
grande demanda existe em virtude do número reduzido de profissionais, 
porque segundo informações existe uma norma que limita os números 
de profissionais a ser contratados, como também existe uma outra 
situação de pessoas que agendam o atendimento, mas não vão, ou 
trocam de número de contato e não comunicam o setor competente. 
Portanto se faz necessário unirmos forças no sentido de apresentar 
sugestões para minimizar essa situação. Com a palavra o vereador 
Darlison Silva, inicialmente parabenizou o presidente da Casa, por ter 
constituído a comissão de agricultura, que foi sua iniciativa de alterar um 
dispositivo do Regimento Interno, o que será de grande relevância para 
tratar sobre assuntos relacionados a agricultura local.  Continuando o 
nobre vereador parabenizou o prefeito municipal pelo retorno da 



 

construção da creche no bairro de Perpetuo Socorro, que está 
paralisada a quase quinze anos. Em relação a obra que está iniciando 
na área do planalto, disse que já se colocou à disposição da empresa 
responsa para ajudar com doação de piçarra e barro, para que seja feito 
um trabalho de boa qualidade. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Renan Guimarães, após ter sido substituído na presidência pelo 
primeiro secretário, que após saudar os presentes, reportou-se sobre os 
dois requerimentos que apresentou nesta sessão. justificou os mesmos, 
destacando o que solicita a reforma do estádio municipal, 
acrescentando que segundo informações o estádio de Santarém está 
há vários anos parado, com isso o campeonato paraense está sendo 
realizado em Belém, então como temos um estádio com uma boa 
estrutura, quem sabe poderíamos trazer tal campeonato para Oriximiná, 
assim como os demais campeonatos oriximinaense, o que iria alavancar 
a economia local. Em seguida solicitou o apoio dos nobres vereadores 
na aprovação dos mesmos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes partidários. Com a palavra o vereador Miguel Canto, incialmente 
agradeceu os vereadores que o Indicaram como presidente da 
comissão de agricultura. Continuando o nobre vereador reportou-se 
sobre o procedimento criado pela prefeitura, onde escolheu a caixa 
econômica federal, como Instituição Financeira, para os funcionários 
públicos receberem seus proventos. Sendo que essa situação criou 
duvidas e transtornos aos funcionários públicos da Prefeitura. Diane 
dessa situação procurou a caixa economia para solicitar esclarecimento 
sobre o assunto. Em seguida citou como exemplo: que o funcionário que 
tiver conta no Banco do Brasil, pode fazer a portabilidade da caixa 
econômica, onde poderá fazer todos os procedimentos bancários. 
Portanto são medidas asseguradas por Lei. Basta buscarem mais 
esclarecimento sobre assunto. ..........Não havendo mais nenhum líder 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Carlinho Azevedo. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 



 

submetido a discussão o requerimento da vereadora Mônica Franco. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade um a um. Foram submetidos a apreciação do Plenário 
os pedidos de licença dos vereadores Junhão, Marcelo e Manoel 
Bochecha, sendo os mesmos aprovados por unanimidade um a um. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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